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Portique 17 ; les verbes 1B}

Les verbes 1'D, qui est l'abréviation de 1"B7 (™11 R"B *70M), sont des
verbes défectifs, 0’700 (dont une lettre de la racine peut disparaitre
dans la conjugaison). Il s'agit donc ici des verbes dont la premiére
radicale est un Nun qui peut tomber. Exemple : 553'!, tu tomberas.

I faut les conjuguer comme des D"D?E’.}f en y introduisant les
changements suivants.

1- Chaque fois que la premiére radicale Nun porte un Ml R, elle
disparait et, pour marquer cette disparition, on met un U.'?J“I dans la
seconde radicale. Exemple : P, tu nuiras.

Cette régle s'annule généralement quand la seconde radicale est une
gutturale qui ne peut donc recevoir de U)T. Exemple : 3110, tu
conduiras. C'est le cas pour d'autres racines qui se conjuguent donc
comme les D"?;'?Ej : M3, aboyer, M1, triompher. Nous les avons
placées avec les D"f_.‘n'?lij suivant leur place.

2- A l'impératif I?;? des racines en 171’531 le Nun initial disparait
également. Exemple : Y0, voyage.

3- A l'infinitif construit L)f? le Nun peut rester, mais il peut aussi dis-
paraitre?, il est alors compenser par un Taw 4 la fin et le K)J de la
particule devient un }'j? a cause de la proximité de l'accent.
Exemple : .E_Jt'.'rl'.'«' n.pé? planter.

Il nous reste 4 comparer ces changements avec la conjugaison des
D’D'?I{j. Nous n'indiquons que les formes différentes.

Le passé et le présent des 1" au 5]? sont identiques a ceux des
DY,

'En hébreu post-biblique, le Nun disparait également dans les racines en
ObBr. C’est également le cas pour Uinfinitif construit: 989, par analogic avec
le futur.

211 est préférable dec sc reporter au dictionnaire,

© P. Cassuto



212 Portiquel7 : les verbes 15
W,

Bﬂﬂﬂ D"D‘?W 553. tomber '75_JBF. D"D'?E? ij embrasser
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q20, Sum) agap) i)
g e
el M3
e 2]

1Sculement du type U, car le type S0B® est identique aux D'R7Y. Avec

uelques cxceptions ; b, mets, NN, atterris.
q .
LEtre reconnu, se déguiser.
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Au futur, a l'impératif et a l'infinitif construit du l?SJBJ les formes des
"B sont identiques a celles des D"f‘;‘?@f. Pour les D‘D'?t;?, c'est le Nun
de la conjugaison qui disparait et qui est indiqué par un @37 dans la
premiére radicale, pour les 1°B, c'est la premiére radicale Nun qui
disparait et le Nun de la conjugaison qui reste, ce qui ne change rien.
La seule différence reste l'infinitif absolu utilisé devant le passé et le
présent. Pour les DY, on a la forme W‘IE‘EUJJ. Pour les 1“B), la radicale
Nun disparait et s'assimile en Y17 dans la seconde radicale, ce qui
donne 7131

Il faut signaler que pour quelques racines, on peut avoir des formes
de troisiéme personnes du passé et de présent d'un autre type
(hébreu de la Mishna) : P'H‘J_. étre endommageé, '-Tii'ﬂl, se remplir de
gouttes, P11, etre allumé, ¥, etre vaincu, 591, étre sauve, DI, se
détacher, [P18], étre versé.

Le '7.5.?5, le '73.?5 et le '71_.?5['13 des 1"B sont absolument identigues aux

D’D'?ir?, car dans aucune forme de ces conjugaisons la premiére radi-
cale ne porte un 1] mw donc le Nun n'a pas de raison de disparaitre.
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[2p, Yy

7ira, Yean

TN, PrueT
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my, o ue

> u8T, iR

2w, SpaT

1ir3, busn

Portiquel7 : les verbes 1'8)
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LEtre frappé, étre
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comparé, racine Up1,
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ThY, PueT =l LR
0pn el

"pR R

20! up

PR w3

RRD WpR)

TRGRT P

= WP

Pour finir, l'infinitif absolu est E?ii{f

Voici les principales racines se conjuguant comme ci-dessus. Nous
signalons par (double) celles qui peuvent se conjuguer soit comme
1"B), soit comme D"DI?FJ.

023, 037, regarder, 721 (inf, : 7217 , fut. : 527), se flétrir, ¥ (inf. : P27 | fut. : ¥"), jail
lir, 217, exprimer (double : 2*2X7 |, faire jaillir), P27, étre exprimé, 23] (inf. : 33!")
double : 22'/231" ), sécher, T4, dire, T4, étre dit, M3} (inf, : UJJ'? fut. : 3%, briller,
A7, illuminer, corriger, A3, étre illuminé, corrigé, M1 (inf. : l'j?lﬂ,_i? ou MY , fut. : 1Y),
heurter des cornes, [T'Y7], inciter a heurter, O] (inf. : clu’v double : D' /011", arracher
d'un coup de dents, Y1 (inf. : SJJJ'TJ I'IJ_J.:I’? ou M7, fut. : DY ), toucher, Y3, etre frappé, 1'X1,
arriver, D37, étre touché, {11 (inf. : 517 ou 57 | fut. : A, imp. : 7). frapper. B . etre
défait, 7, couler, VI, déverser, T3], étre déversé, 1 (inf. : P17, double : DY/ ),
contraindre, B3], etre opprimé, U1 (inf. : NYL7 ou W7, fut. : WY ), N, s’approcher!,
U, présenter, Ui, étre présenté, I} (inf. : :l"ll'? , fut. : 37, 27T, offrir, T (inf. :
i'F'fJ'7 fut. : 7T ), brandir, TR, étre chassé?, M7, expulser, M7, étre expulsé, T (inf.
F]'IJ'? double : 5" /A7), éparpiller, 7|71, étre éparpillé, F"7, exhaler, T} (inf. : 0.
double : /7T | imp. : 7 f'f'll[].faire veew, 1711, étre l'objet d'un veew, 70, faire
prononcer un veew, 11, étre Uobjet d'un veey, '?I; {inf. : 5?:['?, fut. : 5{'{], 'HJ couler,
10, verser, '7{?. étre versé, Mi1, étre blame, 7], blamer (double : F'117 ), P11, étre
endommagé, P, nuire, P, étre endommage, "M (inf. : 87 | fut. : /W), faire veey,
M1, s'abstenir, 1], éloigner (double : "7 ), 07, regretter, N1 (inf. : ﬂm:i?. double :
Oa1/00? ., imp. : M0, atterrir, D01 . s’enfoncer, '7(_5; (nf. ; 985, fut. : P8 | imp. ; 5,

lCest une conjugaison mixte. Pour le futur, l'impératif et linfinitif, on utilise ga,
pour le présent et le passé, on utilise ¢

2Cela peut étre une conjugaison mixte. Pour le futur, I'impératif et l'infinitif, on
utilise M), pour le présent et le passé, on utilise M.
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mettre, '7’?_5.‘1, étre pris. ‘J"EU, imposer, 17@[1. étre imposé, V01 {inf. : ptn:g'?mgrg‘?/m‘?.

fut. : 2 | imp. : D0/Y0I), planter, F] (nf. : D, fut. : 5 ), couler, FIM (fut. : FieY), se
remplir de gouttes, 5@, précher, 01 (inf. : 'mb , double : &*/70Y), garder, A , étre
gardeé, B (inf. : WMY?, fut.: Wl ), abandonner, 131, se déguiser, étre reconnu, V3T,
connaltre, 12i], étre connu, W2, heurter, ttf:;fs'j. étre mordu, YO, déplacer, 2], étre
déplace, 2] (inf. : 00Y7, fut. : Q" ), arracher, NB), étre arraché!, 1'Q, extirper, MO,
élre extirpé, 01 (inf. :?]bj_,'?, fut. : '=i[3‘_ ), verser, tisser, 7|@1, étre versé, "0, répandre
(double : 'ONT . eindre), 7], étre répandu, ¥0] (inf. :I_JE'.'-‘:_II?, fut. : Y@ ), voyager. V0],
s'arracher, @17, transporter, 3817, étre transporté, PRI (inf. : PDJ:"? . fut. 3 PR,

s'élever, PRI, étre allumé, PO, déduire (double : POT : dieser), PRI, étre déduit

(double : PCIT : étre diésé), A (inf. : ne?, fut. M2 ). souffler, MBI, étre soufflé, BT,
décevoir, N8, etre décu, ©9) (inf. : BBY, B89, fut. : 58" | imp. : 5B, 581 ), tomber, 781,
devenir ratatiné, '8, faire tomber, ‘7‘5;‘}, etre jeté, 8] (inf. : .U‘EJI? . fut, : D87, souffler,

B, insuffler, P*B, prononcer (double : pP'BIT . émellre), PEi, etre prononce

(double : PBIT , étre émis), UB), se reposer, M%), étre vaincu, ‘751. étre sauve, X,
sauver, 7%, etre sauvé, T¥] (inf, : X7, double : "X /IKY), garder, %7, étre gardé
(double : YT ), 3] (inf. : 3{31‘7 . fut. : 2p%), trouer, fixer. maudire, 221 , étre troué, fixé,
PRI, saigner, IpT1, étre saigné, O] (inf. : OP17 , double : BP*/QPY), venger, DR , DR,
étre vengé, 2P] (inf. l}PJ'?, fut. : 9P° |, imp. : BP), se luxer, I'Pi1, désarticuler, FP] , étre
entouré, F'PT1, cerner, rapprocher, F|pil, étre cerné, rapproché, TP (inf. ‘lr::b double :

P2 /7PI), piguer, TR1. étre ronge, WP) (inf. : WP, fut. : W ). frapper, prendre au piége.
Up1, étre pris au piege, WP, comparer, WRT, étre compare, 2] (inf. : W3, fut. : 28 ),
souffler, Wi, faire souffler, Y, atteindre, X7, étre atteint, Y1 (inf. : ']fUJ’? '|[H‘J

fut. : T8 , "), mordre, T3, étre mordu, T, faire mordre, A1 (inf. : 27, fut. : AP ),
tomber, 981, se détacher, P, faire tomber, DW] (inf, : OB1?, double : 0¥ /LY,
respirer, &} (inf. : '-'}Eﬁ:l'? double : R /AU, expirer, P{E‘J s'enflammer, P"ifi‘l'_f'
embraser, P, embrasser (inf. : p@13, fut. : P& ), s'armer (inf. P, fut. - pli ), pouin,
toucher de prés, PUT, etre touché de pres, W (inf. : W5, fut. : " ), tomber, VW, faire
tomber, W1, se tarir, IR, étre projeté, 'R, projeter, N7, étre projeté, N1, étre de-
coupé, 5 (inf. : '[I‘IJ'? fut. : 60 ), 0, se déverser?, 'TV1, fondre, 0], étre fondu, O,
étre démoli, YR, étre detruit, YT (inf. : YFU?, fut. : I ). démolir, YR, YR, étre démoli,
P (inf. Pﬂt’ fut. PtT ). écarter, PEU, étre écarté, avoir la teigne, P11, détacher, T
(inf. : P , fut. : 0, sauter, WY , étre deplace, delie, VIV, faire sauter, délier, J0VT,
étre delié, UM (inf. Qﬁhﬁ fut. ; W ), arracher, ¥R, étre arraché, WA, déraciner, UAT,

élre deéracing.

ICela peut étre une conjugaison mixte. Pour le futur, l'impératif et l'infinitif, on
utilise D), pour le présent et le passé, on utilise M2

ICest une conjugaison mixte. Pour le futur, l'impératif et I'infinitif, on utilise J01,
pour le présent et le passé, on utilise Jr.
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